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Madgquinas Corrente Continua

1 Um fio condutor, imerso num campo magnético B = 0,25 T, € percorrido por uma corrente de
intensidade 0,5 A. Calcular a direccdo e o médulo da forca induzida no fio, de comprimento 1 m.
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2 Um fio condutor, imerso num campo magnético B = 0,5 T, move-se para a direita com uma
velocidade de 5 m/s. Qual a magnitude e a polaridade da tensao induzida no fio (comprimento do fio
= 1lm).

3 Um fio condutor, imerso num campo magnético B = 0,5 T, move-se para a direita com uma
velocidade de 10 m/s. O fio tem 1 m de comprimento e estd orientado paralelamente ao plano do
papel fazendo um angulo de 30° com a vertical. Qual o médulo e a polaridade da tensao induzida ?
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4  Um motor C.C. alimentado por uma fonte de tensido continua de 250 V tem uma resisténcia interna
de 0,1 j. O motor estd inicialmente parado. O que sucede quando se liga o motor a fonte ? Qual a
corrente necessdria para o arranque do motor ? Como poderia minorar a corrente inicial ?
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5 Uma maquina C.C., alimentada por uma bateria de 120 V, resisténcia interna de 0,3 Q e um fluxo
magnético de 0,1 T, tem um corpo com L = 10 m.
5.1 Qual a corrente no arranque ?
5.2 Qual a velocidade de cruzeiro ?
5.3 Aplicando uma forca de 30 N no sentido do deslocamento, qual a nova velocidade v’ ? Que

poténcia estd a ser produzida ou consumida ?

5.4 Aplicando uma forca de 30 N no sentido contrédrio ao do deslocamento, qual a nova velocidade ?
5.5 Se o campo magnético cair para B = 0,08 T qual a nova velocidade ?

6 Uma maquina CC tem uma espira que roda no seio de um campo magnético criado por 2 pedagos de
material ferro-magnético, tal como mostrado na figura. O didmetro da espira € de 26 cm e a
profundidade da espira € de 20 cm. O campo B € de 0,5 T e a velocidade a que gira a espira é de 12
m/s. Qual a tensdo induzida na espira ?

7 A figura mostra uma maquina CC em que R = 0,3 Q, o didmetro do rotor é de 1 m, o comprimento
do mesmo € de 1 m. O campo magnético B = 0,25 T e a tensdo Vg =120 V.
7.1 O que sucede quando se fecha o interruptor do circuito ? (o rotor estd inicialmente parado)
7.2 Qual a corrente de arranque ?
7.3 Qual a velocidade angular para a maquina, em cruzeiro e sem carga ?
7.4 Sendo adicionada uma carga, o bindrio resistente € de 10 Nm. Qual a nova velocidade, qual a
poténcia fornecida a miquina e qual a poténcia fornecida pela bateria.
7.5 Retirando a carga de 7.4 e aplicando um binério de 7,5 Nm, no sentido de rotagdo da méuina,
qual a nova velocidade ?
7.6 Retirando todas as cargas e diminuindo a densidade de fluxo para 0,2 T qual a velocidade ?
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8 Para o mesmo tipo de motor apresentado em 7) conhecem-se os seguintes dados: B=0,4 T, L =1 m,

raio =0,5m, Vg =180 V, R = 0,4 Q. O rotor gira com uma velocidade (0 = 500 rad/s.
8.1 A madquina estd a operar como motor ou como gerador ?
8.2 Qual a corrente que passa no circuito eléctrico ? Que direccao tem ?
8.3 Qual o valor da poténcia em jogo ?
8.4 Se a velocidade aumentar para 550 rad/s, qual a magnitude e o sentido da corrente ?
8.5 Se a velocidade diminuir para 350 rad/s, qual a magnitude e o sentido da corrente ?
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Solucdes

1 0,125 N; Sentido: paralelo ao plano do papel e da esquerda para direita.
2 25V, Pélo positivo em cima

3 4,3V, Pélo positivo em baixo

4 2500 A

5.1 400 A

5.2 120 m/s

5.3 129 m/s; Mdaquina como gerador; Promecidza = 3870 W (maq. CC); Peonsumida =3600 W (bateria)
5.4 111 m/s; Maquina como motor

5.5 150 m/s

6 24V

7.1

7.2 400 A

7.3 480 rad/s

7.4 432 rad/s; Pconsumida =4320 W; Pfornecida =4800 W
7.5 516 rad/s

7.6 600 rad/s

8.1 Gerador

82 50 A

8.3 10 KW

8.4 100 A (da espira para a bateria)
8.5 100 A (da bateria para a espira)



